

# 住建部：城市内涝不得有人员伤亡

## 要求各城市编制排水防涝规划，直辖市须能应对50年一遇暴雨

近年来，一些城市频频发生内涝，引起社会关注。住建部日前下发通知，要求各城市要编制并报送城市排水(雨水)防涝综合规划。住建部还印发了编制大纲，其中要求，通过采取综合措施，直辖市、省会城市和计划单列市(36个大中城市)中心城区能有效应对不低于50年一遇的暴雨。

### 城市内涝不得有人员伤亡

住建部此次专门印发了《城市排水(雨水)防涝综合规划编制大纲》，要求各城市参照《大纲》抓紧编制各地城市排水(雨水)防涝综合规划。明年6月30日前，各省、区、市住建部门要将综合规划报送住建部。

《大纲》对城市排水防涝的规划目标作出硬性要求，即发生城市雨水管网设计标准以内的降雨时，地面不应有明显积水；发生城市内涝防治标准以内的降雨时，城市不能出现内涝灾害；发生超过城市内涝防

治标准的降雨时，城市运转基本正常，不得造成重大财产损失和人员伤亡。

住建部要求，城市排水防涝设施的改造方案，要结合老旧小区改造、道路大修、架空线入地等项目同步实施。并明确对敏感地区如幼儿园、学校、医院等地提出要求，要确保在城市内涝防治标准以内不受淹。

### 明确了城市内涝防治标准

对于城市内涝防治标准的具体定义，此次住建部也给予了明确。通过采取综合措施，直辖市、省会城市和计划单列市

(36个大中城市)中心城区能有效应对不低于50年一遇的暴雨；地级城市中心城区能有效应对不低于30年一遇的暴雨；其他城市中心城区能有效应对不低于20年一遇的暴雨。

此外，住建部还要求，城市开发建设过程中应最大程度减少对城市原有水系统和水环境的影响，旧城改造后的综合径流系数不能超过改造前，不能增加既有排水防涝设施的额外负担。新建地区的硬化地面中，透水性地面的比例不应小于40%。

综合《新京报》

# 都江堰山体滑坡已确认43人死亡

## 118人失踪失联，遇难人数还有可能进一步增加

据新华社电 截至13日19时，四川都江堰“7·10”特大高位山体滑坡已确认造成43人遇难，其中确认了10人身份；已登记失踪和失去联系118人。目前，现场搜救仍未停止，搜救力度还将加大，遇难人数还有可能进一步增加。

### 山体滑坡已确认43人死亡

都江堰常务副市长陈扬杰在13日晚的新闻发布会上向媒体通报称，中兴镇7月9日组织对三溪村1组50余名群众和其他避暑人员实施了转移。7月10日上午，又组织转移60余名三溪村群众和其他人员。10日上午10时30分左右，中兴镇三溪村1组一处山体突发特大型高位山体滑坡。经过全力搜救，对滑坡体进行清理，并与村民和寻亲家属反复核实，截至昨日19:00，灾害已造成43人遇难，登记的失踪和失去联系人员为118人。

陈扬杰说，目前都江堰已采集寻亲家属DNA样本162例，遇难人员DNA样本37例，并将通过DNA比对，做好遇难人员亲权关系确认工作，目前已确认了10名遇难者的身份。同时，也将妥善做好寻亲家属在寻亲期间的有关服务工作，尽最大努力抚慰家属心理创伤。



消防队员在都江堰山体滑坡现场搜救

### 遇难人数可能进一步增加

陈扬杰介绍，灾害现场的搜救工作还在继续进行，进一步加大搜救力度也是当前工作重点，只要还有一丝希望，将尽最大努力继续查找和搜救失踪和失联人员。成都市公安消防支队支队长马昆在

接受记者提问时表示，灾害现场至今没有发现生命迹象，令人遗憾。为迅速查清外来避暑人员遇难、失踪情况，都江堰组织力量分头寻找成功脱险人员、村干部和寻亲家属进行调查询问，初步确认外来人员的遇难和失踪情况，但这一统计结果可能还将发生变化。

# 法院未让死囚临刑前见亲属遭质疑

## 曾回应称法律没有明文规定，长沙中院向公众道歉

综合《长沙晚报》报道 7月12日，湖南湘西集资案主角曾成杰之女曾珊发微博说，她的父亲当日上午已在长沙中院被执行死刑，注射死亡，家属连他的最后一面也没见到。此事在网上引发质疑。

### “男版吴英”终审判死刑

曾成杰1958年出生，湖南新邵人，系湖南三馆房地产开发集团有限公司总裁。法院确认，曾成杰非法集资总额34.52亿余元，但实际投入工程项目支出只有5.56亿余元，造成集资户损失6.2亿元。因犯集资诈骗罪，曾成杰于2011年5月20日，被长沙中院依法判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。2011年12月26日，湖南省高院依法作出刑事判决，驳回曾成杰的上诉，维持原审判决，并报请最高法院核准。2012年1月19日，在吴英案二审宣

判死刑后一天，曾成杰因集资诈骗罪被判死刑，因类似吴英案再引争议。吴英案经最高法院复核后，重审改判死缓，有“男版吴英”之称的曾成杰及其家属对命运转机抱有期待。其女儿曾珊曾在北京展开“绝食救父”行动，引发舆论关注。

### 未让死囚见亲属遭质疑

2013年6月14日，最高法院作出裁定，维持长沙市中院一审判决。7月12日，长沙中院依据最高法院下达的执行死刑命令，对曾成杰执行了死刑。

曾珊获取消息后在微博上称，她的父亲当日上午已在长沙中院被执行死刑，注射死亡，家属连他的最后一面也没见到，一句遗言也没有，甚至连正式通知也没有！希望官方发布正式消息，尽人道主义给家属一个交代。此事在网上引发热议，网友纷纷质疑长沙中院的作法。

昨日，长沙市中级人民法院在官方微博上回应称：法律没有明文规定，对犯人执行死刑时，犯人必须跟亲人见面。但随后删除该微博又改口称，7月12日上午，长沙中院在对罪犯曾成杰执行死刑前验明正身时，法官告知其有权会见亲属，但罪犯曾成杰并没有提出此要求，在其遗言中也没有提出。

昨晚，长沙中院官方微博称，当天由于微博管理人员对刑事法律学习钻研不够，想当然办事，面对网上舆论不淡定，导致发出了一条错误信息并在领导发现后删除。“我们对一线工作人员提出了严厉了批评。特此向网友和公众道歉。今后工作中我们将要求编发信息的人员加强学习，不再犯类似错误。欢迎继续监督”。

目前，救父失败的曾珊就此事与有关部门交涉，希望能讨一个公道的说法。

# 用充电iPhone5打电话 23岁空姐触电不幸身亡

据《解放日报》报道 上海市23岁空姐马爱伦，是一个马上要结婚的新娘，8月8日是她的婚礼。然而打一个电话，却要了她的命。

昨日，有网友爆料称，7月11日晚，23岁空姐马爱伦用正在充电的iphone5手机通了个电话，突然被一股强烈的电流电倒。据了解，死者是在手机直充时接电话。警方证实触电死亡，正等待权威的调查结论。

记者昨日向当地公安局确认，7月12日0时30分左右，马爱伦家属报警称，马爱伦在家打电话时触电倒地。经法医鉴定，死者颈部有明显电击痕迹，死因为触电身亡。

# 网曝湖北44名民工 被困俄罗斯遭到虐待

据新华社电 近日，有网友在论坛发帖，称湖北孝感44名民工被困俄罗斯遭虐待。昨日，孝感市孝南区已派工作人员与当事人家属取得了联系，市、区警方都已介入调查此事。

该帖称湖北孝感市孝南区44名民工赴俄罗斯斯科沃沃州务工遭到虐待，不但工资没兑现，吃喝住行等还受尽虐待，人身安全也受到威胁。孝南区得知这个情况后立即着手调查。初步调查表明，介绍民工出国务工的徐某实为黑中介，谎称去俄罗斯打工可以获得月均1万元收入，并且工作轻松。在缴纳每人2000元中介费出境后，民工们发现当地的工作生活条件恶劣，待遇也非徐某所承诺的那样优厚，于是向国内的家人求助，希望能联系政府部门出面解决问题。

孝南区政府表示，目前正在与当事人积极联系，做好善后处理工作。

# 广东鹤山政府尊重民意 核燃料项目不予申请立项

据新华社电 广东省江门市市长伍宇雄13日上午表示，中核集团龙湾工业园项目自7月4日社会稳定风险评估报告公示以来，从电话、电子邮件等渠道征求群众意见，受到较多群众反对，鹤山市政府尊重群众意见，决定该项目不予申请立项。

龙湾工业园项目原规划为核燃料工业区。该项目预计总投资370亿元人民币，集中建设轴纯化转化、轴浓缩、核燃料元件制造等设施，并打造“一站式”的核燃料加工产业链，规划到2020年建成年产1000吨金属铀、具备先进压水堆核燃料组建造能力的工业园区。这也是我国东部沿海地区首个核燃料产业园区规划方案。

江门市发改局日前对该项目社会稳定风险评估结果加以公示，随即引起珠三角市民高度关注。记者了解到，群众反对意见主要集中在该项目的安全性和环保影响上。